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DÉLIBERATIONS 
 

CONSEIL MUNICIPAL DU 20 SEPTEMBRE 2012 
 
 
01 Mise en place du procès-verbal électronique (PVe) sur le territoire de la commune 

d'Avermes 

 
Le procès-verbal électronique (PVe) remplace le procès-verbal manuscrit pour les infractions relatives à la 
circulation routière. Il a pour but la réalisation de toutes les opérations de verbalisation de manière 
électronique : enregistrement des contraventions, notification de la verbalisation et recouvrement de 
l'amende. 
 
Le PVe est un procès-verbal utilisé par les services de l'Etat (police et gendarmerie) et les collectivités 
territoriales (police municipale) qui en font la demande. 
 
Les collectivités qui souhaitent s'équiper peuvent bénéficier d'une aide financière de l'Etat de 50% de la 
dépense à concurrence de 500,00 euros par appareil, et ce jusqu'au 31 décembre 2013. Pour être éligible, la 
collectivité doit signer une convention avec la préfecture et acquérir un équipement conforme aux 
spécifications précisées par l'agence nationale de traitement automatisé des infractions (ANTAI). 
 
Je vous propose : 

- de décider la mise en place du procès-verbal électronique (PVe) sur le territoire de la commune 
d'Avermes, 

- de m'autoriser à demander la subvention de 500,00 euros comprise dans la convention, 

- et de m'autoriser à signer la convention de mise en œuvre du processus de verbalisation 
électronique, annexée ci-après. 

 
Après discussion, le conseil municipal à l’unanimité des votants décide la mise en place du 
procès-verbal électronique (PVe) sur le territoire de la commune d'Avermes, autorise le maire à 
signer la convention relative à cette mise en place et à demander la subvention de 500,00 euros 
comprise dans ladite convention. 
 
 
02 Convention entre la mairie d’Avermes et l’association les Jardins des Isles 
 
Vu la délibération du 22 mars 2012 relative à la demande de subvention pour la création et l’aménagement 
de jardins familiaux, 
 
Monsieur le maire rappelle : 
 

  que la création et l’aménagement de jardins familiaux répond à la volonté municipale : 

- de mettre un terrain à disposition des avermois ne disposant pas de jardins pour leur 
propre culture potagère, 

- de favoriser la mixité sociale confirmée par le public bénéficiaire des parcelles : résidants en 
locatif social des quartiers du Pré-Bercy, du Chambonnage et des Portes d’Avermes en 
centre-ville, résidants en pavillons et le centre médico-social pour un projet de réinsertion 
sociale de personnes en difficulté, 

 la volonté pour les jardiniers de se constituer en association pour assurer une gestion autonome et 
responsable de leurs jardins en partenariat avec la municipalité, 

 que les travaux d’aménagements réalisés par la municipalité se 
finalisant  pour une livraison à la Toussaint 2012. 
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Il vous est proposé : 

 de confier la gestion des lots de jardins équipés à l’association "Les Jardins des Isles" créée entre les 
personnes attributaires de ces lots, par le biais d’une convention, 

 d’approuver les termes de la convention jointe en annexe, 

 d'autoriser le maire à signer la convention et toute pièce utile relative à sa bonne exécution. 
 
Après discussion, le conseil municipal, à l’unanimité des votants, confie la gestion des lots de 
jardins équipés à l’association "Les Jardins des Isles", approuve les termes de la convention 
annexée et autorise le maire à signer ladite convention et toute pièce utile relative à sa bonne 
exécution. 
 
 
03 Montant du loyer des parcelles des jardins familiaux 
 
Dans le cadre de la convention entre la mairie d’Avermes et l’association "Les Jardins des Isles" précisant 
notamment les modalités financières, je vous propose : 
 

• de fixer un tarif de location forfaitaire annuel selon la superficie du lot, qui se répartit comme suit :  
 

   
 
Les montants seront révisés annuellement par délibération du conseil municipal. 
 

• de solliciter le versement de la somme de 510,00 euros auprès de l’association "Les Jardins des 
Isles" au titre de la location annuelle du terrain. 
 
Après discussion, le conseil municipal à l’unanimité des votants, adopte les propositions 
mentionnées ci-dessus. 
 
 
04 Prime de fin d’année 
 
Considérant qu’une prime annuelle de fin d’année est octroyée, chaque année, aux agents de la 
collectivité, 
 
Il vous est proposé d’accorder, pour 2012, une prime d’un montant de 542,74 euros brut, au profit des 
agents titulaires, stagiaires, et non titulaires de droit public de la commune. Cette prime sera versée au 
prorata du temps de travail effectué, conformément à l’article 60 de la loi du 26 janvier 1984. 
 
Les personnes en maladie, ainsi que les personnes faisant valoir leur droit à la retraite bénéficient de la 
totalité de la prime. 
 
La dépense à intervenir est prévue au chapitre 012 du budget 2012. 
 
Après discussion, le conseil municipal à l’unanimité des votants, accorde, pour 2012, une prime 
d’un montant de 542,74 euros brut, selon les modalités indiquées ci-dessus. 
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05 Modification du tableau des effectifs 
 
Vu la loi n° 83.634 du 13 juillet 1983 modifiée, portant droits et obligations des fonctionnaires, 
 
Vu la loi n° 84.53 modifiée du 26 janvier 1984 portant dispositions statutaires relatives à la fonction 
publique territoriale, et notamment son article 33, 
 
Considérant que les postes occupés par certains agents se sont retrouvés vacants eu égard à des 
nominations sur d’autres postes créés, après mutation, départ à la retraite ou avancement de grade, 
 
Considérant qu’il appartient à l’organe délibérant de la collectivité de se prononcer sur la suppression 
d’emplois après avis du comité technique paritaire, 
 
Considérant que le comité technique paritaire a émis un avis aux dites suppressions lors de sa séance du 11 
juin 2012, 
 
Il vous est proposé : 
 

 de décider de la suppression des postes de : 

 1 agent de maîtrise à temps complet ; 

 1 adjoint administratif de première classe à temps complet. 
 

 d’approuver le tableau des effectifs ainsi modifié. 
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06 Décision modificative numéro 1 
 
Vu le livre III des finances communales de la deuxième partie du code général des collectivités territoriales, 
 
Vu l’instruction M 14 de la comptabilité publique, 
 
Vu le vote du budget primitif en date du 22 mars 2012, 
 
Considérant que depuis l’élaboration du budget primitif des modifications de crédits s’avèrent nécessaires 
pour ajuster les dépenses et les recettes, 
 
Je vous propose d’approuver la décision modificative numéro 1 jointe en annexe. 
 
Après discussion, le conseil municipal à l'unanimité des votants, approuve la décision 
modificative numéro 1. 
 
 
07 Décision modificative numéro 1 Budget annexe Isléa 
 
Vu le livre III des finances communales de la deuxième partie du code général des collectivités territoriales, 
 
Vu l’instruction M 14 de la comptabilité publique, 
 
Vu le vote du budget annexe Isléa en date du 22 mars 2012, 
 
Considérant que depuis l’élaboration du budget primitif des modifications de crédits s’avèrent nécessaires 
pour ajuster les dépenses et les recettes, 
 
Je vous propose d’approuver la décision modificative numéro 1 du budget annexe Isléa jointe en annexe. 
 
Après discussion, le conseil municipal à l'unanimité des votants, approuve la décision 
modificative numéro 1 du budget annexe Isléa. 
 
 
08 Accès des commensaux au restaurant scolaire 
 
Vu l’article L.2212.2 du code général des collectivités territoriales, 
 
Vu la délibération du 13 juin 1988 portant sur la reprise de la gestion des restaurants scolaires par la 
commune, 
 
Vu l'avis favorable du trésorier payeur pour l'encaissement des repas par la régie des restaurants scolaires, 
 
Vu l'avis favorable des services vétérinaires, 
 
Considérant que dans l’intérêt des usagers et du respect des règles d’hygiène et de sécurité, il convient de 
réglementer le bon fonctionnement du restaurant scolaire, 
 
Considérant que des employés municipaux ont manifesté leur intérêt à pouvoir accéder au restaurant 
scolaire, 
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Je vous propose : 

 
- d’approuver l’accès du restaurant scolaire aux commensaux, 
- de fixer le tarif du repas à 5,00 euros, 

 - de m’autoriser à prendre les arrêtés instituant la modification de la régie de recettes. 
 
Après discussion le conseil municipal à l'unanimité des votants, approuve l’accès du restaurant 
scolaire aux commensaux, fixe le tarif du repas à 5,00 euros et autorise le maire à prendre les 
arrêtés instituant la modification de la régie de recettes. 
 
 
09 Subvention exceptionnelle 2012 - Ecole de bowling 
 
Vu la demande de subvention présentée par M. Philippe LENFANT, président de l’Ecole de Bowling 
Avermes – Moulins, 
 
Considérant que le trophée de bowling de la ville d’Avermes, est organisé depuis sept ans, 
 
Considérant que cette association a la volonté de poursuivre l’organisation de cette manifestation au profit 
des habitants d’Avermes et de son agglomération, 
 
Je vous propose d’attribuer une somme de 150,00 euros à l’Ecole de Bowling Avermes Moulins et de 
m’autoriser à prélever cette somme sur l’article 6574 correspondant à la ligne « subvention non attribuée » 
que vous avez adoptée lors du vote du budget primitif. 
 
Après discussion le conseil municipal à l'unanimité des votants attribue une somme de 150,00 
euros à l’Ecole de Bowling Avermes – Moulins et autorise le maire à prélever cette somme sur 
l’article 6574 
 
 
10 Subvention exceptionnelle 2012 - Jeunes agriculteurs de l'Allier 
 
Vu la demande de subvention présentée par M. Mickaël RANDOIN, président des Jeunes Agriculteurs de 
l’Allier, 
 
Considérant que ces jeunes organisent une manifestation regroupant l'Opération Sourire et le Festival de 
l’Agriculture, 
 
Considérant que des terrains et installations agricoles sont exploités sur la commune d’Avermes, que cette 
manifestation destinée à un public agricole et non agricole, d’une grande ampleur, est une opération de 
communication de plus en plus importante pour la valorisation de nos produits de qualité, 
 
Je vous propose d’attribuer une somme de 150,00 euros à l’association et de m’autoriser à prélever cette 
somme sur l’article 6574 correspondant à la ligne « subvention non attribuée » que vous avez adoptée lors 
du vote du budget primitif. 
 
Après discussion le conseil municipal à l'unanimité des votants attribue une somme de 150,00 
euros à l'association et autorise le maire à prélever cette somme sur l’article 6574. 
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11 - Classement dans le domaine public de la commune des chemins ruraux 
 
Vu le code général des collectivités territoriales, 
 
Vu l’article L 141-3 du code de la voirie routière, 
 
Il vous est proposé de classer dans le domaine public de la commune les chemins ruraux suivants : 
 
- chemin n°1 (rue de la Petite Rigolée) longueur : 350 ml 
- chemin n°6 (allée des Soupirs) longueur : 165 ml 
- chemin n°10 (les Champs Michel à RN7) longueur : 170 ml 
- chemin n°11 (compris entre le chemin départemental n°288 et la Chaume) longueur : 1 280 ml 
 
Soit une longueur  totale de : 1 965 ml. 
 
Après discussion le conseil municipal à l'unanimité des votants décide de classer dans le domaine 
public de la commune les chemins ruraux mentionnés ci-dessus. 
 
 
12 Dissolution d’une association foncière de remembrement 
 
La commune d’Avermes a connu à partir de 1990 un remembrement sur sa partie rurale consécutivement 
à la création du contournement de l’agglomération. 
 
Dans ce cadre, le préfet de l’Allier a créé en 1990 une association foncière, dont le siège était à Avermes, 
comprenant les propriétaires des parcelles incluses dans le périmètre de remembrement de la commune. 
 
Le but exclusif de cette association était les négociations et les répartitions de valeurs des terrains 
remembrés sur l’emprise du contournement. 
 
A l’issue de ses travaux, l’association n’a pas été dissoute, alors même que sa mission était terminée. 
 
Conformément aux textes en vigueur, le préfet peut dissoudre l’association qui n’a plus de raison d’être. 
Pour ce faire il faut reconstituer un bureau. 
 
Le préfet de l’Allier demande donc à la commune d’Avermes de lui transmettre une liste de quatre 
propriétaires fonciers dont la propriété est actuellement située à l’intérieur du périmètre remembré. 
 
Vu l’arrêté préfectoral 1295/90 du 12 avril 1990 créant une association foncière de remembrement à 
Avermes, 
 
Vu l’ordonnance 2004/632 du premier juillet 2004, 
 
Vu la demande de la préfecture de l'Allier, 
 
Je vous propose donc de proposer au préfet de l'Allier les personnes suivantes :  
 

- PATARIN Bernard, Bellevue 
- CHARTIER Paul, Les Taillons 
- ROYER Alain, Le petit Roc 
- DUSSOUR Robert, Chemin des Champs 

 
Après discussion le conseil municipal à l'unanimité des votants, propose au préfet de l'Allier les 
personnes mentionnées ci-dessus. 
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13 Avis sur le projet du plan local d’urbanisme d’Yzeure 
 
La ville d’Yzeure a transmis à la commune un projet relatif à l’élaboration d’un plan local d’urbanisme 
(PLU). 
 
Elle a prescrit une révision de son plan d’occupation des sols (P.O.S) et sa transformation en plan local 
d’urbanisme par délibération en date du 27 juin 2008. Elle a arrêté le projet par délibération du 22 juin 
2012. 
 
Vu le projet de plan local d’urbanisme arrêté le 22 juin 2012 et transmis pour avis le 11 juillet 2012, 
 
Conformément à l’article L 123.9 du code de l’urbanisme, la commune d’Avermes étant limitrophe doit 
émettre un avis sur ledit projet dans un délai de trois mois à compter de la réception du dossier, 
 
Considérant que les choix de zonage ne sont pas de nature à interrompre les continuités paysagères ou 
environnementales existantes entre les deux communes, 
 
Je vous propose d’émettre un avis favorable au projet du plan local d’urbanisme (PLU) de la ville d’Yzeure. 
 
Après discussion le conseil municipal à l'unanimité des votants émet un avis favorable au projet 
du plan local d’urbanisme (PLU) de la ville d’Yzeure. 
 
 
14 Modification du plan local d’urbanisme (PLU) 
 
Vu le code de l’urbanisme, 
 
Vu les délibérations des conseils municipaux en date du : 
 
15 mai 2007 approuvant le PLU, 
11 septembre 2008 modifiant le PLU, 
22 mars 2012 révisant le PLU. 
 
Vu l’arrêté préfectoral en date du 23 janvier 2012 emportant mise en compatibilité du PLU par déclaration 
d’utilité publique. 
 
Le PLU étant un document souple et évolutif, la commune souhaite apporter des modifications mineures 
à plusieurs schémas d’aménagement. 
 
Considérant que ces modifications : 
 

- ne portent pas atteinte à l’économie générale du PLU ; 

- n’ont pas pour effet de réduire un espace boisé classé, une zone agricole ou une zone 
naturelle et forestière, ou une protection édictée en raison des risques de nuisance, de la 
qualité des sites, des paysages ou des milieux naturels ; 

- ne comportent pas de graves risques de nuisances. 
 
Je vous propose de décider la modification du plan local d’urbanisme concernant plusieurs schémas 
d’aménagement et de m’autoriser à lancer la procédure règlementaire, y compris l’enquête publique. 
  
Après discussion le conseil municipal à l'unanimité des votants, décide la modification du plan 
local d’urbanisme concernant plusieurs schémas d’aménagement et autorise le maire à lancer la 
procédure règlementaire, y compris l’enquête publique. 
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15 Convention de partenariat entre la mairie d’Avermes et l’association « il était deux fois… » 

 
Vu la délibération du 29 septembre 2011 relative à la signature de la convention avec l’association « Il était 
deux fois… »,  
 
Je vous propose la signature d’une nouvelle convention annexée ci-après, fixant les nouveaux tarifs 
d’intervention de l’association portés à quatre-vingt-dix euros. 
 
Après discussion, le conseil municipal approuve à l'unanimité des votants la signature de ladite 
convention. 
 
 
16 Convention avec l’Association pour la Vie Culturelle d’Avermes (A.V.C.A.) 

 
Vu la délibération en date du 19 mai 2011 portant convention avec l’Association pour la Vie Culturelle 
d’Avermes (A.V.C.A.) pour définir notamment les missions de l’association dans le déroulement de la 
saison culturelle avermoise jusqu’au 31 décembre 2011. 
 
Considérant la volonté de deux parties de signer une nouvelle convention pour poursuivre le partenariat, 
 
Je vous propose d’approuver la convention jointe en annexe et de m’autoriser à signer ladite convention 
qui sera renouvelée par tacite reconduction. 
 
Après discussion, le conseil municipal approuve à l'unanimité des votants la convention et autorise le 
maire à signer ladite convention qui sera renouvelée par tacite reconduction. 
 
 
Motion contre la fermeture de l’usine JPM 

 
Considérant que le groupe suédois Assa Abloy, dans son projet de restructuration des sites français, avait 
programmé la fermeture du site d’Avermes, 
 
Considérant que le site JPM Avermes réalise 14% de bénéfices, 
 
Considérant qu’actuellement de nombreux intérimaires sont recrutés, signe que le carnet de commande est 
bien rempli, 
 
Considérant que, malgré les interventions de monsieur le Maire, le groupe Assa Abloy poursuit son plan 
destructeur avec pour seul objectif une augmentation des profits déjà conséquents, 
 
Le conseil municipal d’Avermes, unanime, rejette avec fermeté cette décision arbitraire qui va porter 
gravement atteinte au tissu social avermois et soutient les salariés de JPM dans leur lutte pour le maintien 
de tous les emplois sur ce site de production de renommée internationale. 
 
Le conseil municipal, unanime, demande au groupe Assa Abloy de revenir sur sa décision de transfert de 
l’activité à Saint Savine ; ce transfert n’étant aucunement justifié par des raisons économiques. 
 
Le conseil municipal, unanime, demande aux pouvoirs publics de tout mettre en œuvre pour 
contraindre le groupe Assa Abloy à renoncer à cette restructuration. 
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DÉCISION(S) 

 
14/2012 : emprunt contracté auprès du Crédit Agricole Centre France - 17/07/2012 
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Le maire, 
Signé 
Alain DENIZOT 
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15/2012 : emprunt contracté auprès du Crédit Mutuel du Massif Central - 17/07/2012 
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Le maire, 
Signé 
Alain DENIZOT 
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16/2012 : contrat de bail d’un local communal - 19/07/2012 

 

 
 
 
 

Le maire, 
Pour le maire, 
Le premier adjoint 
Signé 
Stéphane BUJOC 
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17/2012 : remboursement de sinistre - 18/09/2012 

 

 
 
 
 

Le maire, 
Pour le maire, 
Le premier adjoint 
Signé 
Stéphane BUJOC 

 


